

4月12日下午，才聚湾区、智绘金科——2023湾区（深圳）金融科技人才季启动大会暨深港澳金融科技师二级持证人授证仪式在深圳市五洲宾馆举行。会上，深圳市金融科技协会与西南财经大学签订了校社全面战略合作协议；南开大学、西南财经大学等高校与企业代表签订金融科技校企联合实习基地共建协议；中山大学、南方科技大学正式签约成为深港澳金融科技师专才计划一级证书简易认证合作高校；125名二级持证人诞生；政产学研人才联合培养机制逐步构建。



深圳市地方金融监督管理局局长何杰

何杰表示，深圳企业占比近1/4的国内首个金融科技指数——香蜜湖金融科技指数涨势喜人，截至4月7日收盘，今年累计涨幅超33%，充分反映了行业回暖向好、加速发展的态势。2023湾区（深圳）金融科技人才季是深圳金融科技领域的又一大事、喜事、好事，本届人才季活动将进一步丰富活动内容、优化活动流程、扩大服务范围，全力打造覆盖面广、前瞻性强、与时俱进的金融科技人才服务平台。



福田区人民政府区长周江涛

周江涛表示，福田金融科技基础优、起步早、势头猛，已发展成为金融与科技双向奔赴的“风口宝地”、名副其实的“行业福地”。“深港澳金融科技师”专才计划认证的200名二级持证人中，有43%来自福田。人才季和专才计划不仅有效促进了深港澳三地的金融合作，还向市场输送了一批高素质、复合型金融科技人才。接下来，福田区将以此次人才季为新起点，用最大诚意、最好政策、最优环境，集聚八方英才、服务金融企业，推动金融要素再集聚、金融科技再创新、金融活力再激发。

2023湾区（深圳）金融科技人才季正式启航



榜单征集发布现场

“用端企业”寓意着大湾区优质高成长企业所具备的蓬勃创新活力和对其未来美好发展的希冀，作为中国独有的“独角瑞兽”，正契合了竞争优势突出、科创能力强、未来增长潜力巨大的金融科技企业特征。本次征集活动还突出了“三大亮点”，包括组织队伍更强大、参选条件更宽松、上榜权益更丰富等，上榜企业将享政策、资本、市场、空间服务、人才服务、宣传推广“六大支持”。

## 金融科技人才系列活动接续开展

### 发布专项报告

会上，深圳市金融科技协会联合上海高顿教育集团联合发布了《金融科技领域人才发展报告》。蓝皮书以“新金科人才破茧成蝶，高质量经济乘风破浪”为主题，重点介绍了金融科技发展概况、数据采集和企业调研情况、金融科技岗位人才画像、金融科技人才培养建议。蓝皮书的发布，有利于帮助金融科技企业提高人才与岗位的匹配度，为政策制定、企业招聘、行业发展提供了思路借鉴，助力金融科技向善、向新健康发展。



圆桌论坛

## 举办系列仪式

会上，深圳市金融科技协会与西南财经大学签订了校社全面战略合作协议；南开大学、西南财经大学、南方科技大学、香港中文大学（深圳）、暨南大学等高校与招商银行、微众银行、平安证券、深圳国家金融科技测评中心等企业代表签订金融科技校企联合实习基地共建协议；中山大学、南方科技大学正式签约成为深港澳金融科技师专才计划一级证书简易认证合作高校；举办深港澳金融科技师二级持证人授权仪式，又一批二级持证人（125名）诞生。



采写：南都记者张馨怡